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9_80_9A_E5_AD_A6_E6_c45_76381.htm 5．有一项年金,前3年

无流入,后5年每年年初流入500万元,假设年利率为10%,其现值

为()。 A.1994.59B.1565.68C.1813.48D.1423.21【答案】B【解析

】题中所提到的年金是递延年金。需要注意的是，由于递延

年金是在普通年金的基础上发展派生出来的，所以，递延年

金都是期末发生的。题中给出的年金是在每年年初流入，必

须将其视为在上年年末流入，因此本题可转化为求从第三年

末开始有年金流入的递延年金，递延期为2。计算递延年金的

现值有两种方法： 一是将递延年金视为递延期末的普通年金

，求出递延期末的现值，然后再将此值调整到第一期初的位

置。 P=500×（P/A，10%，5）×（P/S，10%，2） =500

×3.791×0.826 =1565.68（万元） 二是假设递延期中也进行发

生了年金，由此得到的普通年金现值再扣除递延期内未发生

的普通年金现值即可。 P(n)=P(m n)-P(m) =500×[(P/A,10%,2

5)- (P/A,10%,2)]=1565.68（万元） 6.有效集以外的投资组合与

有效边界上的组合相比，不包括()。 A.相同的标准差和较低

的期望报酬率 B.相同的期望报酬率和较高的标准差 C.较低报

酬率和较高的标准差 D.较低标准差和较高的报酬率【答案

】D 【解析】有效集以外的投资组合与有效边界上的组合相

比，有三种情况：（1）相同的标准差和较低的期望报酬率；

（2）相同的期望报酬率和较高的标准差；（3）较低报酬率

和较高的标准差。 以上组合都是无效的。如果投资组合是无

效的，可以通过改变投资比例转换到有效边界上的某个组合



，以达到提高期望报酬率而不增加风险，或者降低风险而不

降低期望报酬率的组合。 7.已知风险组合的期望报酬率和标

准差分别为15%和20%,无风险报酬率为8%,某投资者除自有资

金外,还借入20%的资金,将所有的资金用于购买市场组合,则总

期望报酬率和总标准差分别为()。 A.16.4%和24% B.13.6%

和16% C.16.4%和16% D.13.6%和24%【答案】A【解析】本题

的考核点是资本市场线。由无风险资产和一种风险资产构成

的投资组合的标准差=,由于无风险资产的标准差为0,所以, 由

无风险资产和一种风险资产构成的投资组合的标准差=；由无

风险资产和一种风险资产构成的投资组合的预期报酬率=。以

上公式中，和分别表示风险资产和无风险资产在构成的投资

组合的比例， =1；分别表示风险资产和无风险资产的期望报

酬率；分别表示风险资产和无风险资产的标准差。由此得到

教材的计算公式，只不过教材中的公式的符号Q和1-Q由这里

的和分别表示而已。 所以，总期望报酬率=120%×15% 

（1-120%）×8%=16.4% 总标准差=120%×20%=24%。 100Test

下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


